

**Скотников, Э. С.** Жизнь после Афгана... / Э. С. Скотников // Афганистан. Три десятилетия спустя... – Новополоцк : О. В. Молодечкин, 2020. – С. 230.

### ЖИЗНЬ ПОСЛЕ АФГАНА...

После возвращения из армии в 1982 году я поступил в Витебский ветеринарный институт, а в 1987 году окончил его по специальности «Ветеринария», квалификация по диплому: ветеринарный врач.

С 1987 года по 1990 год я работал главным ветеринарным врачом колхоза «XVII-й партсъезд» Горецкого района Могилёвской области.

С августа 1990 года по ноябрь 1994 года был ассистентом кафедры хирургии УО «ВГАВМ».

С 1999 года я перешёл работать в Аграрный колледж УО «ВГАВМ» в качестве преподавателя ветеринарных дисциплин.

В 2005 году после окончания ФПК и ПК УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия» по специальности переподготовки «Педагогическая деятельность специалистов» мне была присвоена квалификация преподавателя ветеринарных дисциплин.

В 2011 году я поступил, а в 2013 году окончил магистратуру УО «ВГАВМ» с присвоением степени магистра ветеринарных наук.

В 2016 году повышал квалификацию на ФПК и ПК УО «ВГАВМ» по образовательной программе «Современные методы диагностики, лечения и профилактики заболеваний сельскохозяйственных животных».

Под моим руководством учащимися выполнены учебно-исследовательские работы: «Лечебно-профилактическая эффективность лактулозы при диспепсии и абомазоэнтерите у телят» (2013–2014 учебный год; работа вошла в «Учёные Записки» научно-практического журнала УО «ВГАВМ», том 48, 2013 г.); «Применение препарата «Католит» при лечении гастроэнтеритов у телят» (2014–2015 учебный год); «Применение препарата «Глицор» при диспепсии новорождённых телят» (2016 год).

Являясь участником войны в Афганистане, я провожу активную работу по военно-патриотическому воспитанию учащихся.

Я автор и исполнитель своих песен.

Моё творчество отмечено Дипломами Витебского, Оршанского и Лиозненского районных исполнительных комитетов, я дипломант фестиваля авторской песни «Витебский листопад – 2018».

*Эдуард Станиславович Скотников*

